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Якщо говорити про середню оцінку ступеню тривожності серед 

респондентів, то він вона склала 17 балів, мінімум 12 та максимум у 21 бал.  

Другий етап опитування показав дещо інші результати індивідуально у 

кожної пацієнтки. Середнє значення вдоволеності життям зросло до 67%, 

мінімум склав 43%, максимум 81%. Апатіязменшилась до середнього 

значення у 7 балів, з мінімальним 2 та максимальним 12 балів. Вираженість 

тривожності також зменшилась до 10 середнє, найменший результат 

виявився 4 бали, найбільший 17. 

Висновки. Таким чином, спираючись на отримані результати можна 

зробити висновок про явне покращення внутрішнього стану пацієнтів 

внаслідок отриманої терапії. Також можна сміливо говорити про доцільність 

використання стандартизованих шкал опитувань пацієнтів, адже вони 

можуть надати гарну можливість для оцінки якості лікування через 

відношення самого пацієнта до себе і навколишнього світу. Так, наприклад, 

вімірювання ступеню апатії (яка сама по собі входить до симптомів розладів 

шизофренічного спектру) дає змогу оцінити байдужість пацієнта до себе, 

свого здоров’я та оточення. Зростання зацікавленості до будь чого у свою 

чергу вказує на ефективність терапії та покращення загального стану. Теж 

саме можна сказати про явище тривожності в пацієнтів, зниження якої вказує 

на правильний підхід до лікування. Також не виникає жодних сумнівів про 

значущість оцінки ступеню загальної вдоволеності пацієнтом своїм життям. 
 

Сінан Чобаноглу 

ПОБІЧНІ ДІЇ АТИПОВИХ АНТИПСИХОТИКІВ ТА ЇХ ВПЛИВ НА 

ЯКІСТЬ ЖИТТЯ 

Харківський національний медичний університет 

Кафедра психіатрії, наркології та медичної психології 

м.Харків, Україна 

Науковий керівник – к.мед.н. Коровіна Л.Д. 

Актуальність. Шизофренія відоме здавна захворювання, але при 

цьому етіопатогенетичні механізми розвитку вивчені зовсім не до кінця. 

Довгий період часу була визнана лише дофамінова теорія, яка відповідала, в 

основному за виникнення позитивної психосимптоматики. 

В останні роки все більше уваги отримує серотонінова теорія 

шизофренії, яка пояснює появу дефіцитарної симптоматики. 

Об'єднання цих гіпотез відповідає на багато питань, пов'язаних із 

шизофренією. 

Мета. У зв'язку з цим, ми звернули увагу на особливості перебігу 

параноїдної шизофренії у жінок, які приймають антипсихотичні препарати, 

що впливають, як на дофамінові, так і серотонінові рецептори. 

Матеріали і методи. У нашому дослідженні взяли участь 23 жінки, 

віком від 18 до 40 років, хворі на параноїдну шизофренію, які отримували у 

лікуванні антипсихотики другого покоління, більше 1 року. 
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Ми використовували клініко-психопатологічний, клініко-

анамнестичний, психодіагностичний методи. 

Результати. Весь контингент дослідження знаходився в стані ремісії. 

Пацієнтки не виявляли активної позитивної симптоматики (P = 15 points by 

PANSS). Виявляли типові для даного захворювання порушення мислення, 

сплощення афекту, зниження вольових спонукань (N = 22 points by PANSS), 

загальні симптоми (G = 31 points by PANSS). При цьому, у всього 

контингенту було знижено якість життя (SF-36), у більшості випадків 

обумовлене наявністю нейроендокринних побічних дій, а саме лакторєї. 

Висновки. Таким чином, можна сказати, що застосування атипових 

антипсихотиків призводить не тільки до редукції позитивної і дефіцитарної 

психосимптоматики, але і викликає значні нейроендокринні порушення, що 

знижують якість життя. 

 

Симкіна В.Є. 

ВПЛИВ РІВНЯ ВІТАМІНУ D У СИРОВАТЦІ КРОВІ НА РІВЕНЬ 

ЗАТРИМКИ ПСИХО-МОВНОГО РОЗВИТКУ У ДІТЕЙ З РОЗЛАДАМИ 

АУТИСТИЧНОГО СПЕКТРУ 

Харківський національний медичний університет, 

Кафедра неврології № 2 

м. Харьков, Україна 

Наук. Керівник - к.мед.н. Каук О.І. 

Актуальність. Згiдно з останнiми даними в Українi за період з 2006 по 

2011 рік у 2,5 рази збiльшилася кiлькість дітей, які мaють розлaди 

aутистичного спектру (РАС). Показник поширеності РAС стабiльно 

підвищується протягом остaнніх кількох років і на даний момент становить 

до 35,7% в дитячiй пoпуляції у вiці від 2-х до 13 років. 

Однією з груп причин, що впливають на розвиток РAС, на думку 

бaгатьох авторів, є екологічні чинники. До екологічних факторів, в першу 

чергу, відноситься проживання в великих мегаполісах, розташованих в більш 

північних широтах або регіонах з високим рівнем опадів протягом року, що 

може призводити до недостатньої сонячної інсoляції та рoзвитку вторинного 

дефiциту вiтаміну D. 

Вiдомо, що вітамiн D грає одну з важливих ролей у репaрації ДНK і 

захисту генoма від окиснoго стресу, який і є основнoю причинoю його 

пошкoдження. Фактoри, пов'язані з дефіцитом вітамiну D, імовірно, 

сприяють пiдвищенню чaстоти нових мyтацій і ускладнюють відновлення 

генів. 

Метою нашого дослідження було встановлення впливу рівня вітамiну 

D в сировaтці крoві на ступінь зaтримки психo-мовнoго рoзвитку (ПРР) у 

дiтей з РАC. 

Матеріали і методи. У реaбілiтаційному цeнтрі при Oбласному 

бyдинку дитини № 3 м. Харкова нами було обстежено 36 дітей у віці від 3 до 

7 років з РАС. Всім дiтям було проведено психолoго-логoпедичне 
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